

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 423

VINERI, 9 Iunie 1989

4 PAGINI - 50 BANI

Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

I.M. Lonea

Ritmuri de extracție înalte, în condiții de eficiență

În Cuvîntarea rostită la Ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, din 2 iunie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sublinia cu tărie necesitatea maximei eficiențe economice a activității de producție, arătînd că „înfăptuirea politicii generale a partidului nostru este legată de realizarea în bune condiții a planului la producția fizică, de reducere a cheltuielilor materiale, de reducere a costurilor generale ale produselor”. Exigențele formulate de conducătorul partidului și statului nostru se regăsesc și în eforturile colectivelor de muncă din bazinul carbonifer al Văii Jiului, chemate să livreze economiei naționale cărbune mai mult, extras în condiții de eficiență sporite. Că un asemenea obiectiv este pe deplin realizabil o dovedește din plin bilanțul consemnat de minerii de la Lonea, unitate fruntașă a cărei experiență este cit se poate de exemplară, în această privință. Cîteva dintre direcțiile de acțiune, cu rezultate meritorii în sfera eficienței economice, în lumina exigențelor mecanismului economico-financiar, le înfățișează ing. Vi-

rel Boantă, directorul întreprinderii, pe care l-am solicitat, pentru început, să prezînte situația financiară a minei:

— Desigur, calculele pentru activitatea de producție pe cinci luni încă nu s-au încheiat, dar, bazîndu-ne pe rezultatele de pînă la sfîrșitul lui aprilie și pe îndeplinirea principalilor indicatori de eficiență pe luna mai, putem spune că IM Lonea se înregistrează, la zi, cu beneficii de peste 100 000 lei. Am pus un accent deosebit pe creșterea ritmurilor de extracție din subteran (la cinci luni avem un plus de aproape 16 000 tone de cărbune), paralel cu preocupările pentru îmbunătățirea calității producției. În felul acesta, am atins nivelul planificat la producția fizică, iar dacă indicatorul de calitate ar fi fost mai bun, fără îndoială că și bilanțul, în această privință, ar fi fost mult mai fructuos. Consemnăm depășiri la producția mar-

Interviu realizat de
C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

FRUNTAȘII ZILEI

Cărbune cocsificabil peste plan

În bilanțul activității de producție a colectivelor unităților Combinatului minier Valea Jiului, ieri, printre fruntașii zilei s-au situat harnicii mineri din cadrul IM Bărbăteni. Producția realizată peste prevederile zilei de 7 iunie de colectivul IM Bărbăteni este de 125 tone de cărbune. Întreaga producție suplimentară s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii în abataje, prin buna organizare a muncii, plasarea optimă a formațiilor de lucru în cărbune, aprovizionarea ritmică cu materiale și piese de schimb și buna întreținere a utilajelor și instalațiilor de pe fluxul de transport. S-au evidențiat în mod deosebit minerii din brigăzile conduse de Vasile Vlad, Gheorghe Istrate, Nicolae Rușanu, Ștefan Gantz și Vasile Fodor. Pe primul loc în întrecerea din întreprindere se situează colectivul sectorului I, care raportează cele mai mari depășiri de plan. (V.S.)

O nouă acțiune de presă

CALEA SPRE EFICIENȚĂ

- analiză și măsuri exigente
- perseverență, fermitate
- îmbunătățirea calității

Începînd cu numărul de azi al ziarului nostru demăram o nouă acțiune de presă prin care vom analiza stadiul realizării producției fizice planificate la nivelul întreprinderilor industriale din municipiul nostru, precum și măsurile tehnico-organizatorice și politice stabilite de conducerea întreprinderilor și consiliile oamenilor muncii, sub coordonarea comitetelor de partid în direcția eliminării neajunsurilor și creșterii producției și a eficienței întregii activități. În spiritul indicațiilor, orientărilor și sarcinilor, trasate de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, subliniata încă o dată cu deosebită claritate la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, fiecare unitate economică trebuie să-și organizeze astfel producția încît să efectueze o activitate economic-financiară cu un grad ridicat de rentabilitate. Iată deci, principalul obiectiv al acțiunii noastre de presă: pe baza analizei activității depuse să găsim, împreună cu cadrele de specialitate din unitățile economice, căile optime care să conducă în cel mai scurt timp la creșterea eficienței și, implicit, la sporirea producției medii zilnice de cărbune cocsificabil și energetic al Văii Jiului de care economia noastră națională are atât de mare nevoie.

LA I.M. VULCAN

Cauze care afectează negativ bilanțul economic al întreprinderii

Întreprinderea minieră Vulcan este o doua mare unitate a CMVJ, avînd în vedere atât volumul producției fizice planificate cit și extinderea în profunzime a minei. Cu toate eforturile depuse, cu toate măsurile stabilite la diverse nivele, colectivul întreprinderii nu a reușit în cursul ultimelor luni să crească volumul producției medii zilnice extrase, înregistrînd în perioada scursă din acest an cel mai mare minus la nivelul CMVJ. Avînd în vedere această stare de fapt,

Președintele Nicolae Ceaușescu a primit pe conducătorii delegațiilor țărilor din Balcani participante la reuniunea ministerială privind cooperarea industrială și transferul de tehnologie

La București s-au încheiat, joi, lucrările reuniunii balcanice, la nivel ministerial, consacrate examinării posibilităților de adîncire și diversificare a cooperării industriale și a transferului de tehnologie între țările regiunii. Timp de două zile, delegații din Republica Populară Socialistă Albania, Republica Populară Bulgaria, Republica Elena, Republica Turcia, Republica Socialistă Federativă Iugoslavia și Republica Socialistă România au efectuat un schimb util și constructiv

(Cont. în pag. a 4-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 8 iunie, pe conducătorii delegațiilor țărilor din Balcani participante la reuniunea ministerială privind cooperarea industrială și transferul de tehnologie, care s-a desfășurat la București.

La întîlnire au participat Farudin Hoxha, ministru la președinția Consiliului de Miniștri, șeful delegației Republicii Populare Socialiste Albania, Lubomir Dacev, ministru adjunct la Ministerul Economiei și Planificării, șeful delegației Republicii Populare Bulgaria, Dimitrios Diamantopoulos, secretar general al Industriei la Ministerul Industriei, Energiei și Tehnologiei, șeful delegației Republicii

Elene, Akin Cakmakci, subsecretar la Ministerul Industriei, șeful delegației Republicii Turcia, Stevan Santo, membru al Consiliului Executiv Federal, secretar federal pentru industrie și energie, șeful delegației Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, precum și ambasadorii acestor țări la București.

Au luat parte Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, șeful delegației Republicii Socialiste România, alte persoane oficiale române.

(Continuare în pag. a 4-a)

Munca politică de la om la om imbold puternic la sporirea producției

Un loc important între multiplele forme și mijloace ale muncii politico-educative folosite de organizațiile de partid de la IM Petrița, în mobilizarea colectivului la realizarea sarcinilor de plan îl ocupă colectivele de agitatori. Această formă distinctă, specifică a muncii politice de masă, oferă modalitatea cea mai directă, operativă și eficientă de a comunica oamenilor minei, formațiilor de lucru, sarcinile ce ne revin din documentele de partid, de a-i determina, printr-un dialog direct, chiar la fronturile de cărbune, să acționeze cu dăruire și răspundere pentru obținerea unor rezultate superioare în producție.

În cadrul minei noastre avem 26 de colective de agitatori care cuprind 176 membri, selecționați din rîndul celor mai buni mineri șefi de brigadă și de schimb, electromecanici de mină, maiștri, tehnicieni și cadre din conducerea sectoarelor. Sint comuniști cu o temeinică pregătire politică și profesională, oameni cu experiență și autoritate în rîndul colectivelor în care muncesc. Colectivele noastre de agitatori sint formate din 5-10 membri,

în raport cu mărimea efectivului schimburilor în care își desfășoară activitatea și sint aprobați în adunarea generală a organizației respective. Agitatorii, coordonați de secretarul adjunct cu probleme de propagandă a

Priorități pe agenda organizațiilor de partid

b.o.b., sint repartizați, pe bază de sarcini concrete, astfel încît să cuprindă toate locurile de muncă.

Pentru ca activitatea colectivelor de agitatori să fie mereu în actualitate, punem un accent deosebit pe instruirea și informarea acestora asupra sarcinilor ce revin organizației noastre de partid, colectivului minei. Instruirea agitatorilor se realizează lunar, de către secretarul adjunct cu probleme de propagandă,

după fiecare adunare generală a organizației de bază.

Dintre colectivele de agitatori, o rodnică activitate desfășoară mai ales cele din sectoarele IV și VI, respectiv agitatorii din brigăzile conduse de Ștefan Albu, Vlad Aionesei, Constantin Vasile, Grigore Aurel și Ioan Ciobanu, sectoare care pe primele 5 luni ale anului au raportat depășirea sarcinilor de plan cu 20 150 tone, respectiv, cu 7600 tone de cărbune. Prin convorbirile purtate cu membrii brigăzilor, prin insistența pe folosirea tuturor pirghilor de creștere a productivității muncii, mai ales a dotării tehnice și a timpului de lucru, agitatori cum sint Dragoș Telegă, Ioan Bercean, Florea Dinu, Vasile Ionescu,

Ioan GHERASIM,
secretarul adjunct al comitetului de partid de la IM Petrița

(Continuare în pag. a 2-a)

Săptămîna absolventului

În curînd o nouă promoție de absolvenți ai liceelor din Valea Jiului, manifestările din cadrul tineri și tinere formații la școala muncii și educației în spiritul valorilor societății noastre socialiste, își va încheia studiile urmînd să susțină examenul de bacalaureat, ori să se integreze în activitatea colectivelor muncitorești sau să continue pregătirea științifică și practică în instituții de învățămînt superior. A intrat în tradiția școlii românești să-l sărbătorească pe acești tineri frumoși, aflați într-o etapă în care și-au definitivat opțiunile de viitor. Aceste acțiuni educative fac parte din actuala „Săptămîna a absolventului”, manifestare, organizată de Comitetul municipal al UTC în fiecare din cele 7 licee din Valea Jiului, care a stimulat participarea celor peste 1000 de tineri din clasele a XII-a la o diversitate de activități politico-educative, cultural-artistice și sportive. La li-

cele industriale din Petroșani, Lupeni și Vulcan, manifestările din cadrul „Săptămîinii absolventului” au început cu simpozionul „Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca marilor împliniri sub flamura partidului”, evidențiindu-se grija partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru tinăra generație, viitoare forță de muncă formată la școala muncii și vredniciei, a responsabilității și entuziasmului creator, print-o integrare armonioasă a învățămîntului cu cercetarea științifică și viața social-economică. Cu recitaluri de poezie și muzică patriotică — cum a fost acțiunea, desfășurată sub genericul „Sintem o națiune liberă, independentă și suverană”, la Liceul de matematică-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ștefan NEMEȘES

(Continuare în pag. a 2-a)

Atractiv program cultural-educativ pentru tineret

A intrat în tradiția tineretului hunedorean ca la începutul fiecărei veri să-și dea întâlnire pe platoul cetății Costești din munții Orăștiei, spre a omagia astfel tradițiile glorioase de luptă ale neamului nostru pentru dreptate socială și națională, pentru socialism.

Așa va fi și în acest an, simbătă și duminică, zile în care reprezentanții tineretului Hunedoarei socialiste vor putea participa la o amplă manifestare cultural-sportivă și turistică organizată pentru ei de Comitetul județean al UTC, cu sprijinul celorlalți factori de cultură și educație socialistă din județ.

Programul „Întâlnirii tineretului hunedorean cu istoria” cuprinde un spectacol de evocare a tradițiilor

revoluționare de luptă pentru afirmarea ființei naționale, la care își vor aduce contribuția formații artistice ale tineretului din județ, participante la cea de-a VII-a edi-

COSTEȘTI 1969

ție a Festivalului național „Cântarea României”, spectacol care va avea loc duminică, de la ora 10, pe scena de la Costești, precum și un amplu program cultural-sportiv și turistic dedicat muncii animate de entuziasm revoluționar a tineretului pentru ridicarea județului nostru și a patriei pe noi culmi de dezvoltare. Din acest program spicim: drumețiile la cetățile dacice din zonă, un spectacol de muzică și poezie pa-

triotică, proiecții de filme și un pogram muzical de dans — simbătă, începând cu ora 18,00 —, galele laureațiilor concursurilor inter-județene „Voci tinere” deschis interpretilor de muzică populară și „Sub flamuri de partid biruitoare”, deschis creatorilor de poezie patriotică, un spectacol de varietăți care va fi susținut de actorii ai Teatrului de comedie și de cunoscuți interpreți de muzică ușoară din București, precum și un spectacol folcloric, la realizarea căruia își vor aduce contribuția interpreți — membri ai ansamblului județean al tineretului — duminică, începând cu ora 10,30. Vor avea loc, de asemenea, finalele competițiilor sportive dotate cu cupa „Costești”.

H. ALEXANDRESCU

(Urmare din pag. 1)

Gheorghe Bobocioiu, Alexa Lazăr și alții, au devenit prezențe active ale formațiilor de lucru, stimulându-le energiile în creșterea producției.

Colectivele de agitatori sînt implicate nemijlocit în stabilizarea și integrarea forței de muncă tinere, în întărirea climatului de ordine și disciplină. Numeroase brigăzi de frunte ale minei, ca cele conduse de Ștefan Alba, Radu C. Ioan, Ioan Bota, Francisc Kovacs, Ioan Ciobanu, Constantin Dumitrașcu au devenit adevărate școli de formare a noilor contingente de mineri. La aceasta au contribuit nemijlocit colectivele de agitatori. Membrii acestora poartă un dialog permanent cu tinerii nou încadrați asupra cerințelor de conduită în subteran, îi ajută să depășească greu-

tățile începutului în noua meserie.

Rezultatele muncii politico-educative desfășurate de organele și organizațiile noastre de partid, inclusiv de colectivele de agitatori sînt semnificative atît în ceea ce privește completa-

Munca politică de la om la om

rea efectivelor, reducerea absențelor, îmbunătățirea structurii profesionale a efectivului din subteran și chiar în sporirea producției de cărbune. Astfel, producția medie zilnică a minei este în acest an cu 300 de tone superioară celei din perioada corespunzătoare a anului trecut.

Totuși, datorită unor greutăți în exploatarea zăcămintului, mina noastră nu a reușit să-și realizeze ritmic sarcinile, rămînind sub plan

și pe luna mai. Pentru a pune în valoare pe plan superior capacitatea de muncă și creație a colectivului, în valorificarea condițiilor tehnico-materiale, munca politico-educativă trebuie să-și sporească și mai mult puterea de înrînire. Or, și în activitatea unor colective de agitatori, a b.o.b., mai ales din sectoarele II și V care au cele mai mari rămîineri în urmă, există încă manifestări de formalism, inconsecvență și insuficiență fermitate în combaterea indiscipliniei. Iată de ce, în cadrul eforturilor de perfecționare a muncii politico-educative, comitetul de partid va stăruia pentru îmbunătățirea continuă a activității colectivelor de agitatori, astfel ca prezența și intervențiile lor în activitatea brigăzilor, a colectivelor de muncă să se concretizeze în noi creșteri ale producției de cărbune.

Cauze care afectează negativ

(Urmare din pagina 1)

prevăd pentru aceeași durată 43,5 luni. Constatăm deci că în perioada amintită volumul rezervelor deschise și pregătite a scăzut. Care este cauza?

Intirzierea execuției lucrărilor de pregătire a generat dereglări în punerea în funcțiune a capacităților de producție, care sînt înlocuite pe cele ieșite din funcție, în mod deosebit în stratul 5 bloc 0 și II (minus 1300 ml lucrări de pregătire) și stratul 7, blocul II. Astfel, abatajele din care se obține o producție medie de 720 tone pe zi, nu au fost înlocuite cu abataje similare, linia, de front activă fiind diminuată cu 380 ml față de program.

Nerealizarea productivității muncii planificate în abataj, cărbune și pe total subteran, a condus la pierderi medii zilnice de producție de 380 tone de cărbune.

În condițiile geologice-miniere mai deosebite introduse și punerea în funcțiune a complexului CMA-2 din blocul III, stratul 13, sectorul IV, a fost intirziată. Apoi, complexul a stagnat o perioadă pe linia de pornire din cauze organizatorice, pierzîndu-se o producție zilnică cuprinsă între 500 și 600 de tone.

Datorită regimului gazo-dinamic dificil și a nefinalizării unor lucrări de aeraj, s-a decis încetarea activității temporare a două combine de abataj în stratul 5, blocul 0. Intirziindu-se străpungerea galeriei de cap

din panoul 1, stratul 5, blocul II a fost afectată desigur normală a activității în frontalul mecanizat din stratul 5, creșterea productivității muncii fiind condiționată și de creșterea debitului de aer proaspăt, conform normativelor.

Datorită lungimii mari a lucrărilor miniere și extinderii minei pe orizontală, aprovizionarea fronturilor de lucru se face dificil. În prezent, din trei complexe mecanizate în inventar, este folosit doar unul; din 17 combine de abataj se află în funcțiune una singură, iar din 9 combine de întarare lucrează la front patru. Lipsa de efective calificate (mineri și electrolcătuși) conduce la neplasairea unor locuri de muncă. Fluctuația se menține la un nivel destul de ridicat, numai în luna mai înregistrîndu-se 51 de intrări și 70 de ieșiri. Absențele nemotivate și certificatele medicale afectează atît indicii de realizare a productivității muncii cit și realizarea zilnică a unei producții de 600 tone de cărbune.

Iată, așadar, cîteva dintre cauzele principale care au generat în timp importante nerealizări ale colectivului minei Vulcan, care au condus la o activitate economică cu rentabilitate scăzută. Vom analiza în zilele următoare măsurile tehnico-organizatorice și politice menite să determine redresarea activității de producție și creșterea mediei realizărilor zilnice la producția fizică de cărbune extras.



In atelierul mecanic al I.M. Valea de Brazi.

(Urmare din pag. 1)

fă și netă, în expresie valorică, cu 2,2 procente și, respectiv, 4,3 procente. Dar, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, asemenea indicatori nu sînt deosebit de semnificativi pentru contribuția la progresul general al societății. Un prilej de satisfacție, pentru noi toți, constituie faptul că am reușit, așa cum ne-o cere conducătorul partidului și statului nostru, să reducem costurile pe tonă de cărbune, să micșorăm consumurile materiale în procesul de producție.

— Care sînt, tovarășe director, pirghiile acestor împliniri?

— Răspunsul este: competența profesională, răspunderea și spiritul gospodăresc, manifestate la fiecare loc de muncă. Ne

străduim să permanentizăm o atitudine activă în această privință, din partea întregului colectiv. Organizîndu-ne mai bine activitatea, respectînd întocmai disciplina tehnologică, am reușit să reducem cu 10 la sută consumurile specifice

care ne-am depășit prevederile cu aproape 16 000 de tone. Preocuparea pentru sporirea eficienței economice a activității se vede și în reducerea cheltuielilor totale la mia de lei producție marfă cu 16 lei, din care cele materiale sînt

Ritmuri de extracție înalte

de lemn de mină planificate, obținînd o economie de 1,6 mc la mia de tone de cărbune. Prin îmbunătățirea randamentului energetic al instalațiilor, prin gospodărirea cu maximă chibzuință a fiecărui kilowatt/oră, am consumat cu 0,7 kWh energie electrică mai puțin decît era prevăzut pentru extragerea fiecărei tone de cărbune — și aceasta, repet, în condițiile în

mai mici cu 9 lei. Toate acestea au condus ca fiecare tonă extrasă din subteranul minei Lonea să coste mai puțin cu 14 lei decît era planificat.

— Ce anume prevăd programele privind creșterea, în continuare, a eficienței economice a activității de extracție a cărbunelui?

— Fără îndoială că mai avem multe de făcut. Pe

lingă consolidarea rezultatelor bune pe care le-am obținut, ne străduim să eliminăm neajunsurile care s-au manifestat, mai ales în ce privește calitatea cărbunelui — indicator care influențează hotărît nivelul realizării producției fizice. Mai avem resurse ce se cer valorificate și în gospodărirea materialelor, a cherestelei în special, în diversificarea reperelor care, prin recondiționare, să fie reintroduse, cu avantajele ce decurg de aici, în circuitul producției. În orice caz, experiența noastră ne demonstrează, nouă înșine în primul rînd, că ritmurile înalte de extracție a cărbunelui le pot corespunde niveluri superioare de eficiență, că poate fi obținut cărbune mai mult, cu costuri mai mici, cu consumuri materiale reduse.

Săptămîna absolventului

(Urmare din pag. 1)

fizică din Petroșani —, întîlniri cu mineri și specialiști din producție, competiții sportive, lecții festive de dirigenție în cadrul cărora au avut loc dialoguri între absolvenți, cadre didactice, părinți și reprezentanți ai întreprinderilor care patronază liceele, „Săptămîna absolventului” oferă o varietate de acțiuni prin care tinerii își exprimă cunoștințele și convingerile formate de-a lungul celor 4 ani de pregătire instructivă și educativă.

Activitățile din cadrul „Săptămîinii absolventului” continuă astăzi prin vizite întreprinse la viitoarele locuri de muncă și întîlniri cu conducerea întreprinderilor miniere Vulcan și Petroșani, IPCV, întreprinderea de tricotate și la Institutul de Mine. Această frumoasă manifestare se va încheia, miercuri, cu festivități de prelevare și spectacol cultural-artistic, urmînd ca în perioada imediat următoare să se continue pregătirea intensă pentru apariția examen de bacalaureat.

INFORMAM

EDUCAȚIE MORAL-CIVICĂ

La cinematograful „Păringul” din Petroșani va avea loc miercuri, de la ora 9, un concurs de educație moral-civică, sub genericul „Legile țării, legile noastre”, organizat de Consiliul municipal al Organizației pionierilor. (T.S.)

EXTINDERE. În incinta sediului brigăzii complexe Is-

cronia IPEG Hunedoara — Deva se execută lucrări de extindere a centralei termice proprii. Prin finalizarea acestor lucrări, capacitatea centralei se va mări pentru a face față noilor consumatori — două blocuri a câte 32 de garsoniere, aflate în faze avansate de finisaje. (V.S.)

EXCURSIE. Astăzi, un grup de 45 de elevi de la Școala generală nr. 6 din Petroșani efectuează un tur al județului nostru. Organizat prin intermediul filialei BTT, excursia prile-

juește tinerilor cunoașterea unor locuri pitorești și monumente istorice din Deva, Simeria, Hunedoara și Cinciș.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ. Leri, la Petrila, Casa pionierilor și șoimilor patriei din localitate a găzduit un schimb de experiență, în cadrul căruia au fost dezbătute probleme legate de dezvoltarea creativității copiilor prin activitățile cercurilor tehnico-aplicative organizate în școli și în casele pionierilor. (A.I.H.)

AMENAJARI. Prin forțe proprii, personalul magazi-

nului alimentar nr. 37 al ICSA-AP Petroșani și-a amenajat, într-un timp scurt, curtea interioară. În momentul de față, magazia de marfă, ambalajele și alte componente ale gestiunii magazinului sînt așezate într-o ordine desăvîrșită, care recomandă de la sine acest model de organizare a propriei incinte. Inițiativa poate fi însușită și de personalul altor unități comerciale. (G.C.)

PRESTARI SERVICII. La parterul blocului situat lângă Teatrul de stat „Valea

Jiului” s-a deschis o nouă unitate de prestări servicii, aparținînd IJIPS Deva. Este vorba de un centru de mică mecanizare, în cadrul căruia se recondiționează umbrele, brichete, stilouri, aparate electrocasnice, yale, se confecționează chei de yală și flucuri metalice pentru pantofi de damă. De asemenea, se efectuează lucrări de tocilarie. (A.I.H.)

TEATRU. Joi, 15 iunie, de la ora 19, vom putea urmări, în sală Centrală de creație și cultură socialistă

„Cîntarea României” din Petroșani, un spectacol cu piesa „Cafeneaua”, spumoașă comedie de Carlo Goldoni. Spectacolul, montat în regia lui Mihai Lunganu, va fi interpretat de actorii Teatrului de stat din Reșița. (A.I.H.)

Rubrică realizată de Oprea GEORGESCU

INFORMAM

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Recuperarea materialelor refolosibile implică educație și conștiință civică

Intreaga activitate de recuperare a materialelor refolosibile se află într-o relație nemijlocită cu conștiința cetățenească a tuturor oamenilor muncii și a tinerei generații. Eficiența acestei direcții de activitate este sintetizată la Centrul de recuperare, colectare, achiziții și desfacere de la Livezeni, unde în primele 5 luni din acest an prevederile de plan au fost îndeplinite și depășite cu 7 milioane lei.

Din punct de vedere sortimental, am înregistrat multe succese, îndeosebi la produsele din metal, ne înforma Vasile Diaconu, șeful centrului. Au fost depășite prevederile planului la oțel, cu 4500 tone, fontă, cu 180 tone, cupru, cu 67 tone, alamă, cu 10 tone. Avem, însă, un minus de 390 tone la sortimentul hirtie, ceea ce impune cu necesitate să ne intensificăm și organizăm munca în așa fel încât să recuperăm această restanță. În baza Decretului nr. 465/1979, activitatea nu este permanent organizată în cartierele locuite de cetățeni, o principală sursă de recuperare a

hirtiei. Sint multe asociații de locatari care au preocupări mai sistematice, inițind în fiecare lună acțiuni de colectare în Petroșani sau Vulcan. În preluarea operativă a cantităților colectate nu sintem nici noi suficient de operativi din cauza lipsei mijloacelor de transport.

În perioada care a trecut din acest an consiliul popular municipal a avut preocupări deosebite în realizarea și depășirea sarcinilor de plan la recuperarea materialelor refolosibile. Numai în Petroșani, ca urmare a acțiunilor întreprinse de asociațiile de locatari, s-a realizat peste 107 la sută. Așadar este lesne de înțeles că activitatea continuă în această direcție prezintă, în spiritul prevederilor Legii nr. 1/1985, o direcție eficientă a muncii, determinând obișnuința oamenilor și a tinerei generații de a colecta statonnic hirtia. Chiar dacă centrul de la Livezeni s-a preocupat în anii trecuți de confecționarea și amplasarea, îndeosebi în cartierul Aeroport din Petroșani, unor recipienți destinați hirtiei, această încredere în populație, în nivelul de conștiință civică a mării majorității a locuitorilor, trebuie continuată și, pe cât posibil, generalizată. Și lată de ce: dacă numai 50 000 de locuitori nu aruncă la punctele gospodărești un kilogram de hirtie în fiecare lună, ci în recipienți speciali, se recuperează 50 tone.

Diversificarea posibilităților de preluare de la populație a materialelor refolosibile este în atenția centrului din Livezeni. După deschiderea unui spațiu în Petroșani (în spatele pieții agroalimentare), cu activitate apreciată ca bună, se vor mai organiza încă două, în cartierul Aeroport (lângă magazinul auto-moto) și la Petrila (în piața agroalimentară din Lonea),

extinzându-se rețeaua de preluare pentru a se apropia de indicațiile ca un astfel de centru să existe la fiecare 10 000 locuitori. Astfel de puncte destinate preluării materialelor refolosibile mai sint în Vulcan și Lupeni.

În cadrul depozitului de la Livezeni are loc o permanentă activitate pentru dimensionarea produselor metalice potrivit necesităților Combinatului siderurgic din Hunedoara, care primește din Valea Jiului importante cantități în fiecare lună. Este vară, timp potrivit impulsării preocupărilor statonnice ale cetățenilor din Valea Jiului pentru recuperarea materialelor refolosibile și în primul rînd, a hirtiei.

T. SPĂTARU

Lucrări gospodărești

În acest început de vară, propice efectuării unor lucrări gospodărești de importanță deosebită pentru confortul orașului, tot mulți cetățeni ai municipiului nostru participă cu răspundere la lucrările de sezon, destinate reparării și întreținerii blocurilor de locuințe. Astfel de lucrări se efectuează în aceste zile și în orașul Lupeni în cartierul Brăița. Este vorba despre lucrările de înlocuire a rețelei termice, care alimentează blocurile 2, 4 și 6 de pe Aleea Castanilor din Lupeni. Prin participarea masivă a locatarilor, coordonați de asociația din zonă, s-au efectuat lucrări de descoperire a rețelei termice, urmînd ca în perioada următoare conductele uzate să fie înlocuite, cu al-

tele noi, care vor asigura o mai bună funcționare a instalației de termoficare și a celei de apă caldă menajeră. Este demn de remarcat faptul că toate lucrările se execută prin munca cetățenilor care, în conformitate cu prevederile Legii nr. 1/1985, participă în număr mare la aceste activități. Și pentru că tot vorbim de locatarii acestor blocuri se cuvine a menționa și faptul că întreg perimetrul cuprins între blocurile respective constituie o adevărată oază de verdeață, realizată tot prin munca locatarilor. Este un exemplu care poate fi înșușit și urmat și de alți locatari, unde spiritul de buni gospodari se lasă mai greu antrenat. (G.C.)

Notă

Se așteaptă încă o iarnă ?

Conducta de termoficare din fața punctului termic 9A din cartierul Carpați, Petroșani, este fisurată din toamna trecută. În toată iarna și primăvara acestui an, apa a lărgit fisura, așa că jetul de apă se ridică la peste un metru înălțime. Deși UE Paroșeni a fost sesizată de EGCL Petroșani în mai multe rînduri pentru a suda spătura, li se spunea că se așteaptă oprirea încălzirii și o vor remedia. Dar sintem în iunie și conducta tot spartă este.

Tovarăși de la UE Paroșeni așteptați o nouă iarnă, pentru a remedia spătura în conductă, care pe zi ce trece devine tot mai mare, iar pierderea apei să tot crească? Locatarii din blocurile nr. 14, 116, 118, de pe strada Republicii au pus în jurul conductei sparte tot felul de bolovani, astfel că a devenit o adevărată... fîntină artizană. Pentru exactitate, în ziua de 8 iunie situația era aceeași. Pînă cînd? (T.R.)

Cine intervine ?

În ultimul timp, pe raza municipiului Petroșani edilii orașelor au depus eforturi deosebite pentru curățirea, întreținerea și repararea arterelor de circulație. Din păcate, însă, această activitate nu a avut un caracter general, porțiuni de șosele foarte intense circulat fiind date „uitării”. Ne referim în primul rînd la drumul care duce spre cabana Rusu din Paring. Între ultimele blocuri din cartierul Petroșani Nord și intersecția spre mina Petrila-Sud carosabilul este degradat de sute de gropi, mai mici sau mai mari, mai adînci sau mai puțin adînci. În situație similară se află și drumul dintre poligonul școlii de șoferi amatori și gară. Starea acestor drumuri atestă faptul că au fost date uitării de către factorii competenți. Pînă cînd ?

Ștefan NEMECSEK

Scrisori de la oamenii muncii

Solicităm sprijin !

De mai mult timp avem mari necazuri în apartamentele în care locuim. Deși locuim la parter ne plouă în casă. Motivul nu-l cunoaștem exact, dar probabil acoperișul are unele defecțiuni care fac ca apa de ploaie să se scurgă pe pereți pînă în apartamente.

De cite ori plouă sintem nevoiți să scoatem apa din casă, ca să nu mai vorbim de deteriorarea pereților și chiar a întregului apartament. De altfel, nici nu e greu de imaginat. Am solicitat de mai multă vreme la EGCL Lupeni o intervenție

pentru remedierea acestei defecțiuni care durează de citeva luni de zile. Dar totul este zadarnic. Conducerea acestei unități nu ne înțelege necazurile, deși aceste reparații intră în obligațiile sale.

Solicităm sprijin pentru a se remedia această defecțiune. Este vară și dorim și noi să ne zugrăvim apartamentele. Dar cum s-o facem, dacă la fiecare ploaie apa pătrunde în casă ?

Aurelia KIBEDI,
str. Aleea Plopilor, bloc 7/3A,
Lupeni



Bine aprovizionat, raionul cu produse tip „Gospodina” al unității nr. 267 din Lupeni satisface pe deplin necesitățile populației din cartier.

Ce oferim consumatorilor la „micul dejun !”

Am întreprins, zilele trecute, un scurt raid pe la citeva din unitățile ICSA-AP Petroșani, din orașul Petrila. Atenția noastră a fost îndreptată nu spre toate unitățile comerciale, ci doar spre acele unități cărora le intră în obligații și atribuții servirea micului dejun încă de la prima oră a dimineții. Pe raza orașului Petrila două sint unitățile comerciale cu astfel de sarcini: unitatea cu linie de autoservire „Transilvania” și unitatea de cofetărie, patiserie, răcoritoare nr. 306. Două unități, am putea spune cu renume în localitate, care sint recunoscute, în general, pentru modul în care își oferă serviciile consumatorilor.

La unitatea cu linie de autoservire „Transilvania”, în lipsa șefului de unitate, discutăm cu Rita Bartok, bucatărarul șef al unității. Constatăm pe baza documentației că la prima oră a dimineții a fost oferit consumatorilor un mic dejun acceptabil, cîm 40 de porții (media zilnică, de altfel). Meniul este compus din două sortimente de gustări: salam, brînză și roșii și al doilea sortiment: parizer, brînză și ceapă verde. La care se adaugă am-

letă, ochiuri și, bineînțeles, ceai. Și cam atît pentru ziua raidului nostru. Mai constatăm că în jurul orei 9,00, pe linia de autoservire erau doar două feluri de mîncare și doar citeva prăjituri. În rest nimic la vedere și probabil (n-am putut afla) pînă la orele 12, cam aceeași oferea unitatea cu autoservire celor dormici să servească micul dejun - care trebuie oferit cu aceeași consistență pînă

și la barul propriu. Drept urmare planul a fost realizat și depășit și pe luna mai și este de părere și Rita Bartok că realizările unității ar fi mult mai mari dacă pe tot parcursul zilei s-ar putea asigura continuitate în oferirea mîncării la linia de autoservire.

Unitatea nr. 306, cofetărie, patiserie, răcoritoare are în atribuțiile zilnice și servirea micului dejun. Gama sortimentală de mîncăruri ofer-

re. Deci o activitate bună a unității, dovadă și realizarea planului, lună de lună. Dar, din păcate, în această unitate care ar trebui să fie model din toate punctele de vedere, plouă. Datorită deteriorării hidroizolației acoperișului, plouă de mai multe luni direct în sala de consumație. Și, EGCL Petrila, deși cunoaște de multă vreme situația, nu acționează, amînînd la nesfîrșit orice intervenție. Nici măcar comanda făcută de unitate, nici banii încasați pe o lucrare neefectuată nu a sensibilizat conducerea acestei unități de gospodărie. Imaginați-vă, tovarăși de la EGCL Petrila un „mic dejun” servit cu umbrela deasupra capului, așa cum este situația de fapt, la cofetăria 306. Sperăm că rîndurile de față vor avea efectul dorit atît la nivelul conducerii acestei unități, cit și la organul de partid al EGCL Petrila și, de ce nu, la nivelul consiliului popular orașenesc în subordinea căruia se află unitatea de gospodărie.

— E păcat de unitate — care este nouă —, e păcat de eforturile depuse de acest colectiv.

George ARCAȘU

Raid - anchetă

cel puțin în jurul orei 10. Nu vrem să se înțeleagă neopărat faptul că dorim să criticăm ceea ce am văzut aici. Dar vrem să se înțeleagă de către conducerea unității că o linie de autoservire trebuie să asigure continuitate pe tot parcursul zilei în oferirea unor meniuri variate și bogate în conținut. Zilnic, această unitate desfăce 300-400 porții de mîncare, la linia de autoservire, la care se adaugă încă 400 porții gustări reci (sandviciuri) desfăcute la chioșcurile de la școlile generale 5 și 6 din Petrila

te zilnic, după cum ne spunea Ileana Jurca, responsabilă unității, este destul de variată și bogată din punct de vedere al conținutului. Deși aceasta se restrînge doar la mici gustări, însoțite de ceai, cafea cu lapte, plăcinte, prăjituri și alte produse de consumație la primele ore ale dimineții. În ziua raidului nostru au fost oferite spre vînzare 60 porții pentru micul dejun, care s-au epuizat încă de la primele ore. Așa că în jurul orei 9 consumatorii puteau servi plăcinte calde, alte produse de patiserie și răcorito-

Președintele Nicolae Ceaușescu a primit pe conducătorii delegațiilor țărilor din Balcani participante la reuniunea ministerială privind cooperarea industrială și transferul de tehnologie

(Urmare din pag. 1)

de opinii vizând identificarea principalelor domenii de interes reciproc, definirea unor căi și modalități practice de punere mai deplină în valoare a multiplelor posibilități de cooperare oferite de potențialul industrial și de cercetare tehnico-științifică de care dispun aceste țări, precum și de apropierea lor geografică.

Participanții au apreciat că reuniunea desfășurată la București subliniază dorința sinceră de dialog fructuos și caracterul deschis al dezbaterilor și a marcat un progres important pe linia eforturilor susținute ale țărilor balcanice îndreptate spre dezvoltarea, pe multiple planuri, a colaborării economice în regiune.

(Urmare din pag. 1)

În cadrul întâlnirii au luat cuvântul conducătorii delegațiilor participante, care au adresat președintelui Nicolae Ceaușescu mulțumiri pentru întevăderea acordată, pentru condițiile asigurate bunei desfășurări a lucrărilor reuniunii.

În același timp, a fost relevată însemnătatea reuniunii de la București, a problemelor dezbătute privind dezvoltarea cooperării industriale și a transferului de tehnologie, aceasta având o deosebită importanță pentru accelerarea progresului economico-social al țărilor din Balcani. Totodată, a fost exprimată satisfacția față de caracterul fructuos al întâlnirii, față de înțelegerea de principiu la care s-a ajuns, ce evidențiază hotărârea statelor balcanice de a extinde colaborarea bi și multilaterală, punând ba-

zele unei confruntări tot mai rodnice în viitor.

S-a subliniat că promovarea susținută a cooperării, pe multiple planuri, între țările balcanice este în interesul reciproc, al dezvoltării unor relații de prietenie și bună vecinătate, al transformării Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării.

În cursul întevăderii, apreciindu-se eforturile depuse de președintele României pentru dezvoltarea și întărirea prieteniei și colaborării în Balcani, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate de către conducătorii delegațiilor calde urări de succes în întreaga sa activitate, iar poporul român progres și bunăstare.

În încheierea întâlnirii a luat cuvântul tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România.**

Cuvîntarea a fost urmărită cu interes de cei prezenți.

TIRGUL COMERCIAL DE LA ANVERS (BELGIA)

BRUXELLES 8 (Agerpres). — Și-a deschis porțile Tîrgul comercial de la Anvers (Belgia), la care participă cu produse specifice întreprinderile de comerț exterior „Romanoexport”, „Confex” și „Arpimex”. Produsele prezentate se bucură de interesul oamenilor de afaceri și al publicului. Cu ocazia acestei manifestări a fost organizată „Ziua României” care a înregistrat un succes deosebit. Au participat reprezentanți ai vieții economice, sociale și politice, ziaristi. A fost exprimată aprecierea pentru diversificarea produselor și nivelul calitativ al acestora.

• VIENA 8 (Agerpres). — Miniștrii petrolului din cele 13 țări membre ale OPEC au convenit asupra majorării cu 1 milion barili pe zi a cotelor de producție, ceea ce ridică nivelul total al extracției la 19,5 milioane barili pe zi. Miniștrii au hotărât menținerea, în continuare, a prețului oficial al petrolului — de 18 dolari barilul.

MEMENTO

treprinderii cinematografe județene Hunedoara.

La Televiziune

| FILME | 19,00 | 19,25 | 19,40 | 20,40 | 20,40 | 21,00 | 21,30 | 21,50 | 22,00 | |
|--|----------------|------------------|------------------|---|----------------------------------|-------------------------------------|--------------------------|---------------------------------------|----------------|-------------------------|
| PETROȘANI — 7 Noiembrie: Am fost 16; Unirea: Aeroportul, I-II; Parîngul: Șeriful din Tennessee, III. | Teledifuziune. | Idee în acțiune. | România în lume. | Tezele și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — program de muncă și acțiune revoluționară. | Copiii cîntă patria și partidul. | Invățămînt — cercetare — producție. | Univers, materie, viață. | Pagini muzicale de mare popularitate. | Teledifuziune. | Inchiderea programului. |
| PETRILA: Ciuleandra. | | | | | | | | | | |
| LONEA: Miracolul. | | | | | | | | | | |
| ANINOASA: Legenda șerifului din Tennessee. | | | | | | | | | | |
| VULCAN: Departamentul dezlănțuit, I-II. | | | | | | | | | | |
| LUPENI: Legenda șerifului din Tennessee. | | | | | | | | | | |
| URICANI: Răfuiala. | | | | | | | | | | |
| N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin în- | | | | | | | | | | |

Întreprinderea minieră Valea de Brazi

organizează concurs pentru ocuparea unui post de — jurisconsult

Concursul va avea loc luni, 12 iunie 1989, ora 10, la sediul întreprinderii.

Condițiile de înscriere și participare conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Întreprinderea minieră Iscroni

cu sediul în orașul Aninoasa încadrează

— un primitor-distribuitor, gestiunea utilaje

Condițiile de încadrare și retribuție conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

VINZARI

VIND Lada 1200 S, perfectă stare. Informații: Budai Deleanu, nr. 7, Petroșani. (12999)

VIND video recorder JVC, multisistem, multiviteze, 4 capete. Telefon 50328, după ora 18. (13011)

VIND Trabant 601. Telefon 41937, între orele 7-15. (13012)

VIND Fiat 600, alb, original, bicicletă „Pegas Modern”, nouă. Petroșani, Vlad Tepeș, 1, lângă alimentarea 6. (13016)

VIND convenabil ARO diesel. Telefon 42215, după ora 16. (13020)

SCHIMBURI

SCHIMB garsonieră str. Hie Pintilie, bloc 10 D, et. I, ap. 5, cu apartament zonă centrală sau Petroșani Nord. Informații, după ora 16. (13022)

SCHIMB apartament două camere Petroșani, str. Unirii, cu garsonieră, zona piață sau Hermes. Telefon 42483, între orele 18-20. (13021)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Corașen Petru, eliberată de IM Dîrja. O declar nulă. (13015)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Kadar Ioan, eliberată de IM Lonea. O declar nulă. (13014)

PIERDUT permis CFR, abonament CFR, pe numele Aloman Cornelia, eliberate de IUGCCF București. Le declar nule. (13013)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Romeghea Victor, eliberată de IM Petroșani. O declar nulă. (13008)

PIERDUT legitimație serviciu eliberată de IM Bărbănteni, pe numele Motoc Teodor. O declar nulă. (mp)

DECESE

CU lacrimi în ochi fiica Melania și ginerele Ioan Tarnovschi anunță cu durere încetarea din viață a scumpei lor **GOADA FLORICA** înmormintarea, azi, ora 13. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu din Lonea. (13017)

NEPOȚII Răzvan, Marius și Carmen Tarnovschi deping moartea scumpei lor bunici **GOADA FLORICA**. Nu o vom uita niciodată. (13017)

A DISPARUT pentru totdeauna ginerul nostru frate

DINU IANCU din Dava. Sîntem alături de familie greu încercată. Frațele Ușu și sora Mely. (13018)

Întreprinderea minieră Uricani

încadrează direct sau prin transfer

— paznici obiective speciale

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Relații suplimentare la telefon 60400, interior 184.

Cooperativa „STRAJA” Lupeni

încadrează lucrători în următoarele meserii:

- strungari, categoria a 4-a
- frezori

Relații suplimentare se pot primi la biroul personal învățămînt al cooperativei, precum și prin telefon 60312—60593.

Întreprinderea de preparare a cărbunelui Valea Jiului Petroșani Uzina de preparare a cărbunelui Uricani

încadrează în muncă, direct și prin transfer, muncitori calificați în următoarele meserii:

- mecanic locomotivă
- ajutor mecanic locomotivă
- fochist cazane abur
- motopompist PSI
- tâmplar-geamgiu
- zugrav-vopsitor
- vidanșor

Încadrarea și retribuția în muncă se fac conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Fabrica de morărit și panificație Petroșani

încadrează direct sau prin transfer

— lucrător comercial cu gestiune complexă

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 57/1974 și 22/1969.

Relații suplimentare la biroul PIR, telefon 42673.

I U N I E

Luna cadourilor pentru copii



BUCURIA TUTUROR

Un cadou... dulce și oricînd binevenit puteți procura prin cofetăriile și patiseriile aparținînd comerțului de stat:

- Bomboane
- Prăjituri
- Fursecuri
- Torturi
- Saleuri

Într-un sortiment variat și pentru toate preferințele copiilor în luna IUNIE — LUNA CADOURILOR PENTRU COPII.